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A mai tanári kongresszuson az 
egyik tag azt indítványozta, hogy a 
tanárság lépjen kulturális passzivi­
tásba. Különös kifejezés, mely alatt 
valószinüleg amolyan passzív rezisz­
tenciát kell érteni. Más szóval ameri- 
kázást. Ez a szó sokkal világosabb 
és kifejezőbb. Csak azt nem értjük, 
hogy mi köze ennek a passzivitás­
nak a kultúrához. Tovább menve,|azt 
is kérdezhetnők, hogy milyen össze­
függése van a középiskolai tanárság 
egész mozgalmának a kultúrával ?

Félreértések elkerülése végett tel­
jesen tisztában vagyunk vele, hogy a 
tanárság kulturális hivatást teljesít. 
Tudjuk, hogy az értelmiségi pályákra 
készülő ifjúságot ők vezetik be a tu­
dományokba. Ez a hivatás Jszép, je- 
lentőséges és az állam és társadalom 
részéről minden megbecsülésre méltó. 
Azt is koncedáljuk, hogy a tanári kar­
nak elismerésen és megbecsülésen kí­
vül az is kijár, hogy munkája után 
tisztességgel és társadalmi állásának 
megfelelően megélhessen. Most, hogy 
a megélhetési feltételes minden ke­
nyérkereső élethivatásban megnehezed­
tek, azt is jogosnak tartjuk, ha a ta­
nári kar anyagi helyzetének megjaví­
tására törekszik és munkafeltételeit 
kedvezőbbekké kívánja tenni. A taná­
roknak munkaadója részben az állam, 
részben az iskolafentartó egyházak, 
vagy még helyesebben Magyarország 
adótizető polgársága. Miután a köz- 
oktatásügy anyagi és szellemi ügyeit 
a kormány és a törvényhozás intézik, 
az is természetes, hogy panaszaikkal, 
kívánságaikkal a kormányhoz és a 
törvényhozáshoz fordulnak.

Ez idáig rendben volna. E pilla­
natban azt sem kutatjuk, hogy sérel­
meik, melyeket felpanaszolnak, kíván­
ságaik, melyek teljesítését várják, 
nem tulzottak-e ?

Csakhogy most olyan időket 
élünk, a mikor az államháztartás 
egyensúlyát, az adófizető polgárok 
érdekét komolyan veszik és olyan

időket, a mikor a megélhetés gond­
jai a magyar társadalom széles réte­
geiben sokkal súlyosabbak, mint a 
középiskolai^tanárok karában. Ezekben 
a tagadhatatlanul komoly időkben egy 
kis türelemre, egy kis önmegtartóz­
tatásra van szükség. Róma sem épült 
egy nap alatt és nem lehet minden 
vélt vagy igazi sérelmet nyomban 
orvosolni.

Mi, őszintén szólva, a tanári kar­
tól épen azt vártuk volna, hogy in­
telligenciájánál, pedagógiai hivatásá­
nál fogva nevelő és példaadó hatással 
legyen a magyar társadalomra. De 
hogy épen ők legyenek azok, a kik 
önző szenvedélyességgel fellármázzák 
az egész országot egy ezidőszerint 
méltánytalan és igazsagtalan, tisztán 
anyagi követelések érdekében, ezt, 
bármily szemmel nézzük is ezt a 
mozgalmat — felháborítónak talál­
juk. De még ennél is felháboritóbb, 
hogy ezt a mozgalmat a kultúra és 
a hazafiasság fogalmaival akarják ösz- 
szezavarni.

Reméljük azonban, hogy ez múló 
jelenség. Vannak idők, a mikor ha­
mis jelszavak megtévesztik a lelke­
ket és az elméket. Mi a történtek 
ellenére is rendületlenül bízunk a 
magyar középiskolai tanárok jó Íté­
letében, jo érzésében. Ez a mestersé­
ges izgalom csakhamar le fog csilla­
podni és a tanári kar is tudatára fog 
ébredni annnak, hogy mivel tartozik 
kulturális hivatásának és társadalmi 
pozíciójának.

= Az Országos Reform-Club megala­
kulása. Ma este a Royal-szálló nagytermé­
ben megalakult az Országos RelornvCIub. 
Az alakuló közgyűlésen, amelyen mindazok 
résztvettek, akik pártpolitikai tekintet nélkül 
a szabadelvű és demokratikus haladás, a 
szociális fejlődés és előítélettől ment műve­
lődés és felvilágosítás ügyének harcosai 
akernak lenni

= Hazug hir Jeszenszky államtitkár­
ról. A „Reichspost“ mai száma azt Írje, 
hogy Jeszenszky Sándor miniszterelnökségi 
államtitkár és Khuen Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök között ellentétek merültek föl, 
amelyek miatt Jeszenszky államtitkár tá­
vozni fog hivatalából és helyébe a nemzeti 
munkapárt egyik fiatalabb tagját nevezik ki.

Illetékes helyen megbízták e „Budapesti Tu­
dósító“^ annak kijelentésével, hogy ex a hir, 
valamint a hozzáfűzött kommentár badarság.

Mi van a villamossal?
A szerződést halogatják- 

,,A stagnálás = halál!“

A kassai közúti villamos vasút ügyé­
ben megint stagnálás állott be. Szinte hihe­
tetlen, mily művészettel tudják az illetékes 
körök az ilyen nagyhorderejű kérdés elinté­
zését lassítani, — szinte hihetetlen, mily 
nagy közönyt tudnak ezek az urak az ügy 
iránt támasztani.

A villamos vasút kérdéséről ma, mikor 
a szubvenció már megszavazva van és a 
közgyűlés határozata befejezett tényeket 
állított az e kérdésben dönteni hivatott bi­
zottságok elé, ma igazán már se pro se 
kontra beszélni nem lehet.

De hát azok részére, akik ennek dacára 
a közönség akaratát és óhaját megérteni 
nem akarják, kell, hogy ismételjük, hogy 
ennek a városnak létérdeke és továbbfejlő­
désének leghatalmasabb tényezője a megépí­
tendő közúti villamos vasút.

Mi az oka azonban mégis, hogy az 
intéző körök, akik ezt tudják, ezt érzik, oly 
kelletlenül végzik a kérdés körül a tenni­
valókat ■ oly elkanyszerodve húzzák napról- 
napra az ügy végleges elintézését.

Micsoda nehézségek vannak már me­
gint ? Hogy ez az ügy, melyet mi befeje­
zettnek tekintettünk már, még mindig nem 
nyert elintésést. Úgy halljuk, hogy a berlini 
Henning, Hertwich et Comp. vasútépítő-tár­
sasággal való szerződésmegkötésre kiküldött 
bizottság teljesen megegyezett I Úgy halljuk, 
hogy mind két részről kellő méltánylással 
az akadályok elhárMattak. És hogy a nagy 
mű, az immár másfél év óta húzódó szer­
ződés teljes precizitással megszövegezve van 
és e napokban hagyja el a nyomdát. Ennek 
dacára, a tanács nem tartja sürgősnek az 
ügyet a közgyűlés elé vinni és ezzel a ha­
logatással okozójává akar válni annak, hogy 
a mindenki által kívánt vasút — megszava­
zása ellenére — késői elintézés folytán,‘csak 
két év múlva fog felépülhetni. Ha pedig ez

Uj ékszer és órás üzlet!
Most nyílt meg a KOSSUTH L.-U. 14. sz. házban
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a város rair annyi herce-hurcával ez ügy 
kedvező elintézéseké belement és villamos va­
sút létesítését elhatározta, hát akkor kérd­
jük minden higgadtan gondolkozó embertől 
és kérdjük különösen a közbecsülésben álló 
és a modern eszmék iránt lelkesedő polgár- 
mesterünktől, miért kell ezt az ügyet tipegő 
lépésekkel vezetni és miért ne járjon már 
a jövő év nyarán a villamos ?

Igen, nagy kérdések elintézésének nem 
ez a módja. A delizsánsz-baktatáa, amit a 
tanács ez ügy elintézésénél támaszt, nem 
fedi a közérdeket, mert Kassa város lakos­
sága, melynek erre a közúti vasútra szociá­
lis, kereskedelmi és ipari fontos érdekből 
égetően szüksége van, abból ugyan meg 
nem él, hogy a tisatelt közgyűlés a szub­
venciót megszavazta, magát a közúti vasút 
kérdését mindenestől, szerződéstől együtt, 
a már ismert útvesztők kátyújába el­
temette.

Éder Ödön egy gyönyörű pohárköszün- 
tőben —• a tiszteletére rendezett banketten 
— azt mondotta, hogy a stagnálás egyenlő 
a halállal. Polgármester Ur! Xe hagyjuk 
meghalni a villamos vasutat.

yindrássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szent£yör£yi Ferenc.
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Minden szombaton
= katonazene-liangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
=====: csütörtökön este

HORVÁTH FERI TART ZEHEESTÉLYT.

A képzeletbeli milliók.
Eiy asszony pörlekedő mániája 

Elvitték birtokát a vörös barátok

v>"

Ügyvédi pályán néha nagy furcsaságok 
jelentkeznek s ez az eset, melyről itt szó 
lesi, szintén ebbe a kategóriába tartozik. 
Egy assszonyról van szó, aki ez idő sze­
rint egy külvárosi kis házban húzta meg 
magát, hogy falusi élet után a város kellemes­
ségeit élvezze. Az asszony, aki már elag­
gott korban van, azzal traktálta ismerőseit, 
hogy neki nem kellene itt olyan kis zugok­
ban tengődni, mert neki jussa van azokhoz 
a földekhez, melyek Jászómindszenttől egész 
Széplakig elhúzódnak, mert ez a birtok va­
lamikor egy ősének tulajdona volt s azt a 
széplaki vörös barátok a szabadságharci de- 
jén, az esztergomi káptalan nevében erőszak­
kal elvették.

Az öreg asszony fantazmagóriái fülébe 
jutottak DáviJkó Jánosnak, aki tudvalevőleg 
mindenhez ért, még jogi tanácsokat is tud 
adni, ez telkereste az asszonyt és azt 
mondta, hogy kikaparja még a föld alól is 
az elrablóit egy milliónyi terményeket és a 
hatalmas birtokot. Az asszonyra ez a bízta 
tás izuggesztió hatással volt, ettől kezdve 
valósággal pörlekedő mániába esett. Nem

tudjuk, hogy mi okból, de Dávidkó az asz- 
szony nevében kérvényt intézett az igaz­
ságügyminiszterhez s kérte, hogy pőrét ve­
gyék fel az eeztergoini káptalan ellen. Az 
igazságügyminiszter a kérvényt béküldte a 
kassai törvényszékhez, mely az ügyvédi ka­
marától jogvédő ügyvéd kirendelését kérte.

Nem tudjuk milyen stádiumban áll ez 
a fantasztikus eset, nem tudjuk kirendelt-e 
pártfogó ügyvédet a kamara, de az való­
színű, hogy fantazmagoriai alapon port 
vezetni nem lehet. Amint értesülünk, az 
öregasszony oly zavarosan beszél, hogy 
nem lehet komolyan venni. Őse, akit a 
vörösbarátok megraboltak volna, Apáti Imre 
orgonista, tanító és jegyző volt. A családját 
nem tudja előállítani, mert azt mondja, 
ahol ősei keresztlevelét kereste, azon a plé­
bánián az anyakönyvek semmivé lettek. De 
Dávidkó tovább viszi az ügyet. Ö megta­
lálja az igazságot.

Majd elválik, de hogy ügyvéd aligha 
fog vállalni ilyen haszontalan munkát — 
az bizonyos.

rOíthon-kávéház
= fényesen átalakított uj helyiség. =

Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
= KISZOLGÁLÁS. Uj billiándok. -----
BEL- LS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
ss SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

H I R B K.
— A választási mozgalom. A kerüle­

tekben élénk agitáció folyik. Van jelölt, se 
szeri, se száma, de a legkomolyabb kilátá­
suk még is azoknak van, akiket a munkapárt 
jelölt. Eddig két kerület tartott jelölő gyű­
lést, az 1-BŐ és az V-ik kerület. Holnap dél­
után a IV. kerület választó polgársága a 
Lesch-féle hernádsori vendéglőben tart jelölő 
gyűlést, amelyen dr. Varga Kálmán gaz'd, 
akad. tanar elnököl. Ugyancsak holnap tartja 
meg a ,111. kerület is jelölő ülését és pedig 
a tíubics Zsigmond ufcai népkertben. A nem­
zeti munkapárt azonkívül holnap a II. kerü­
letben is jelölő gyűlést tart. A függetlenségi 
párt egy tagjától azt az értesítést kaptuk, 
hogy az ötödik kerületben még nem tartot­
ták meg a jelölést, hanem azt csak holnapra 
hívják össze.

— A Kassa Szent-Imre-Kör holnap 
délután 6 órakor Kovács-utca 33. számú uj 
helyiségében közgyűlést tart. Érdeklődőket 
szívesen látnak.

— A hadsereg fölszerelése. Mint fél­
hivatalosan jelentik, a hadsereg hivatelos 
lapja legközelebb fogja közölni az uj fölsze­
relési ssabályzat első részét. Különösen az 
utóbbi esztendőkben beállott jelentékeny vál­
tozások (a csukaszürke tábori öltözék, a 
sárgás barna szíjazat, stb.) nehezítették meg 
a fölszerelési szabályzat egységességét. Az 
első rész a fölszerelésre vonatkozó főbb in­
tézkedéseket tartalmazza. Ebben • részben

nagyobb változtatások az eddigi rendelkezé­
sekkel szemben nincsenek. Ujitássi, hogy a 
legénység, amely eddig csak pápaszemet vi­
selhetett, szolgálaton kívül csiptetőt is vi­
selhet; a léghajós osztály tagjai részére jel­
zéseket állapítottak meg; a legénység az 
időjárás viszontagságai ellen védőeszközöket 
kap, többek közt lekapcsolható kabátbélést; 
a gyalogos csapatok zászlósai békében nem 
maguk hordozzák podgyászukat; a vászon­
öltözék meleg időben való használatát a lo­
vasságra is kiterjesztik ; a gyalogság részére 
nyakvédőt rendszeresítenek stb.

— Hatérrendör, aki szimulál. Mára- 
marosszigeten, mint onnan jelentik, a pol­
gári leányiskola előtt nagy csődületet oko­
zott tegnap Bölcsházi Demeter határrendőr, 
aki mindenáron be akart iratkozni az isko­
lába. A rendőrt elvittek a máramarosszigeti 
elmegyógyitó intézet megfigyelő osztályára, 
ahol kiderült, hogy semmi baja sincs, az 
őrültséget csak azért tetette, mert nagyobb 
összegű hivatalos pénzt elkártyázott.

— Összeesett. Tegnap este 7 órakor 
a Deák Ferenc-utca 47. számú ház vendég­
lőjében italozás közben hirtelen összeesett 
Csabala József 61 éves napszámos. Nagy 
riadalam keletkezett a korcsmában, miglen 
a gyorsan értesített mentők a közkórházba 
száliiották az eszméletlen embert. Állapota 
nem veszélyes.

— Lax Vilmos felmentése. Tegnap 
délelőtt érdekes bűnügyben Ítélkezett a kas­
sai kir. tábla. Lax Vilmos kassai kereskedő 
ült a vádlottak padjan, akit orgazdaság 
miatt a kassai kir. törvényszék hét havi 
börtönre Ítélt és az ország területéről kitil­
totta. Az ítélőtábla büntető tanácsa, ahová 
az Ítélet felebbezés folytán került, Lax Vil­
most a vád alól felmentette s az Ítélet jog­
erős. Az ügy előzményei a következők : 
Lax Vilmos a miskolci vásáron Szüszkind 
kassai kereskedőtől, aki a vásárokra járt, 
450 koronáért árut vásárolt, melynek ér­
téke a bírói becslés szerint 600 kor.-nál töb­
bet nem ért, mert maradékokból és bóvliból ál­
lott. Szüszkind azzal az ürügygyei kínálta az 
árut Lax Vilmosnak, hogy sürgősen nagyobb 
összegre van szüksége, mert Budapesten 
parti árut akar vásárolni. Nem tílnt fel neki, 
hogy Szüszkind rosszban töri a fejét, mert 
tudta, hogy vásárokra jár és partiáruval 
kereskedik. Még aznap Miskolcon megjelen­
tek Mayer Icig Treilel, Schön Jenő, Reimer 
Leib es Stern Viktor kassai kereskedők s 
feljelentést tettek orgazdaság miatt Lax 
Vilmos ellen, azt állitván, hogy az árut 
Szüszkind tőlük bizományba vette s az 
áru értékével neki elszámolni tartozott. 
Lax Vilmos védője dr. Kemény Béla 
bebizonyította, számiakkal beigazolta, hogy 
Szüszkind, mint kereskedő, nem bi­
zományba vásárolta az árut, hanem szoká­
sos mindennapos vetelüzletct kötött. Bebi­
zonyította, hogy az áru értéke nem volt 
annyi, mint a mennyit a feljelentők a ható­
ság előtt bemondottak és hogy Lax Vilmos 
nem lehetett orgazda, azáltal, hogy egy má­
sik kereskedőtől készpénzért árut vásárolt. 
Ezen indokok alapján a tábla a vádlottat fel­
mentette. A feljelentők, akik csapdába akar- 

I iák vinni Lax Vilmost, pórul járlak.
- Szerelemből. Karilkó Dániel tegnap 

délután az Ida-utcán összeszólalkozott Maia 
Róza napszámcsnővel és hogy szavainak 
lábbalfogható bizonyítékot adjon, Mata Ró­
zát összerugdalta, úgy, hogy a mentők vit­
ték a kórházba. Megindult az eljárás.

Ellopták. Szmrecsányi Jenő nyug. 
főispán bejelennie a rendőrségen, hogy a 
daxli kutyáját ismeretlen tettes ellopta. A 

1 rendőrség keresi a tolvajt.

NAGY 0CCASI0! legújabb női divatkelmék, 
mosó bachentek, flanelek, 
továbbá vászon és asztal-

nemüekben
Széman testvérek"
============== ÁRUHÁZA I

Kassa, Fő=utca 62, sz,|
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— Mi kell a magyarnak ? Régóta hall­
juk a politikusoktól hangoztatni az önálló 
bankot, a magyar tüzérséget, és a jó isten 
tudja mennyiféle hasonló jókat kívántak már 
a Kárpátoktól az Adriáig, ennek a szegény 
árva nemzetnek. Most látjuk, itt Kassán, 
hogy nem szabadság kell a magyarnak, he­
uern mozgófénykép. A Lifka Bioszkop érti 
legjobban, hogy miképen kell a közönséget 
meghódítani. Valóságos népvándorlás van 
minden este az Uránia környékén. De meg 
is érdemli ez a vállalat a támogatást, mert 
olyan magas nívón álló fényes műsorokat 
hoz színre, hogy aki megnéz egy műsort 
egy hétig másról nem is tud beszélni, mint 
a ragyogó szép képekről, melyeket katona­
zene kisér.

— Szegény perecesek! A ropogós 
„friss perec“ derék készítőire ugyancsak 
rájár a kocsi rudja. Tegnapelőtt egyiktől 
20 koronát lopott el egy részeg, tegnap 
újabb hasonló esetet jelentettek a rendőrsé­
gen. Valyik István részeg Állapotban beállí­
tott Szarka Lajosnak Széplaki sor 4. számú 
lakására és az ott felhalmozott perecek nagy­
részét összetörte. A kár 10 korona. A sze­
gény pereces feljelentette Valyikot, aki ellen 
megindult az eljárás.

Katasztrófa Késmárkon.
Hat munkás meghalt. 

Leszakadt a betonboltozat. 

Várták a minisztert.
Késmárk, nov. 11.

Ma délelőtt a Weisz János-féle szövő­
gyár telepén megrendítő katasztrófa történt.
A gyár mostanában nagyszabású kibővítési 
munkálatokat végeztet s ezek között a Pop- 
rád folyó vizerejél is szabályozta s a me­
der felé egy hatalmas beton csatornát 
épített.

A kibővítés munkálatai kissé elkéstek, 
ami türelmetlenné tette a gyárost, mert az 
uj gyártelep felavatására Hieronymi keres­
kedelmi miniszter jövetelét megígérte. Hogy 
mire a miniszter megérkezik, rendben le­
gyen a telep, Dia kiszedték a Poprád-csa- 
iorna hatalmas beton boltozatát támasztó 
gerendákat. A beton azonban még nem szú- 1 
radt meg és saját súlya alatt beszakadt s 
maga ala temette a csatornában dolgozó 
munkásokat.

As iszonyú robajra kiszaladt gyári 
munkások a csatorna helyen egy tá­
tongó romhalmazt látták. Rögtön megindult 
a mentés, de sajnos, eredmenytelenül. A 
romok alatt hat munkás halálát lelte, a fel- 1 
ismerhetetlenségig összelapitotta őket a be- 
tontömeg súlya, két munkás pedig halálos 
sebesülést szenvedett. A hatóság megindította 
a vizsgálatot, hogy kit terhel a felelőség.

= Nagy occasió Széman Testvérek 
áruházában. Az őszi saison befejeztével a 
Széntan Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. 
Szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feltűnő olcsó áron árusittatnak. 
Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg 
a régi és előkelő cég kirakatait, az aruk mi­
nőségéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy 
occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínálja.

Színház

— Két primadonna egy szerepben. 
Jarnó György bécsi operettszerző uj müvé­
nek A muzsikus leány-naic szombat esti 
premierje gondosan van előkészítve. Tihanyi 
rendező mindent kihozott a darabból, ami a 
színpadon hatást kelthet. Lesznek kedves, 
szép táncok, stílusos lesz a korhű ruhavise­
let ás uj díszletek készültek az újdonságra. 
A címszerepet Váradi Margit és Pataki 
Vilma felváltva játszák. A premieren Váradi 
készül a közönrég meghódítására, mig más­
nap Pataki viszi a darabot a siker utján, 
így, kettecskén-szépecskén valóságos prima­
donna-verseny fejlődik ki a színpadon, noha 
ezt a színház tájékán erősen tagadják. Ha 
igaz, hogy a két főszereplő művésznő iga­
zán egymást felül nem múló ambícióval 
készül az uj darabra, a nyereség minden­
esetre a mienk lesz. Pompás szerepe lesz 
Újvárinak, aki operett előadásaink erőssége. 
Tihanyi, Barna, Bársony, Vágóné, Somogyi 
Erzsi, Strkadi Rózsi egészítik ki az ensem- 
blét s valamennyien gondosan készültek a 
bemutató előadásra. A muzsikus leány négy­
szer egymásutáni előadásokra van kitűzve, 
ami szintén azt jelenti, hogy a színház tájé­
kán sikert várnak az uj operettől.

— Makó Lajos emléke. November hó 
12-én leplezik le Makó Lajos vo'.t színigaz­
gató mellszobrát a szegedi színház előcsar­
nokában. Ennek az ünnepnek érdekességei 

j kölcsönöz még az is, hogy a színigazgatók 
I játszanak az ünnepnapon tartandó előadá- 
: son, hogy ezzel is kifejezést adjanak az el- 
I hunyt kolléga iránt érzett meleg emlékezet­

nek. A díszelőadáson a Bánk-bán kerül színre 
s ezt a címszerepet Komjáthy János kassai 
színigazgató játsza,

— Lehár legújabb operettje. A drótos 
tót, A vig özvegy, Luxemburg grófja cimü 
operettek diadalmas szersőjének, Lehár Fe­
rencnek legújabb müvét, Cigány szerelem 

I cimü operettet Komjáthy János előadásra 
megvásárolta s a darab partitúrája már meg­
érkezett. A cigány szerelem, magyar színpa­
don a Király Színházban kerül színre elő­
ször, a főszerepben Fedák Sárival. Nálunk a 
Cigány szerelem premierje decemberre vár­
ható.

— Két uj darab előkészületben. A 
jövő heti műsort ismét két premier tarkítja. 
November hó 17-én színre kerül az „Ismerd 
meg magadat“ cimü francia ezinmü, mely 
érdekes társadalmi problémát boncolgat, igen 
meggyőző elmélet és erős hatású drámai 
cselekménnyel. Az újdonság a Nemzeti Szín­
ház műsoráról való, ahol igen nagy sikert 
aratott. A másik uj dráma Kazaliczky Antal, 
a Vígszínház művészének müve A kard 
becsülete cimü dráma, mely a budai színkör­
ben került színre először és a fővérosi sajtó 
meleg, elismerő kritikáját vívta ki.

TÁVIRAT TELEFON.
A delegáció ülése.

Budapest, nov. 10' 
A delegáció magyar hadügyi bizottsá­

gában ma Hoffmann altábornagy osztály­
főnök beszélt. A hadügyi kiadásokról szólva 
kijelentette, hogy figyelembe veszik az or­
szág anyagi helyzetét A katonatisztek fize­
tése elintézés alatt van s a legénység zsoldját 
is megjavítják. A magyar tiszteknek a közös 
hadseregben teljesített szolgálatáról meg­
jegyzi, hogy az nem igaz, hogy a magyar

tiszteket szívesen nem látják. A brutalitáso­
kat a legénység kiképzése körül szigorú bün­
tetéssel fogják megtorolni.

A parlament munkarendje-
Budapest, nov. 10.

Berzeviczy Albert képviselőházi elnök 
nyilatkozott a parlament munkerendjóről. 
Elsősorban a polgári perrendtartás kerül 
napirendre, melyet már a bizottságok elé 
terjesztett. Azután jön az 1911. évi költség- 
vetés tárgyalása. A delegáción elfoglalt kép­
viselők miatt a bizottsági tárgyalás késni 
fog s ezért a kormány valószínűleg rövid 
indemnitást fog kérni.

A bankszabadalom.
Budapest, nov. 10.

A bankszabadalom meghosszabbítással 
kapcsolatos készfizetések ügyében Lukács 
László e napokban Becsbe utazik s tárgyalni 
fog az Osztrák-Magyar bankkal.

A kecskeméti katasztrófa.
Kecskemét, nov. 10.

Forster báró huszárfőhadnagy több tiszt- 
társávsl súlyosan megkardlapozott több bé­
kés polgárt és egy ügyvéd nejét is meg­
sebesítette.

Hazay Samu honvédelmi miniszter ma 
egy újságíró előtt kijelentette, hogy a bot­
rány ügyében szigorú vizsgálat indult meg 
s ha a vérengzés valóban megtörtént, a 
bűnös tisztek kardjukat vesztik és bör­
tönbe is juthatnak.

Klementina házassága.
Becs, nov. 10.

Klementina belga hercegnő házassága 
teljes csöndben fog lefolyni, mert vőlegé­
nyének édesanyja hirtelen meghalt Lonyai 
grótné Stefánia főhercegasszony az esküvőn 
nem fog résztvenni.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ^
Csütörtökön, 1910. évi november hó 10-én

Papillon, a kőfaragó.
Színmű 3 felvonásban.

Személyek :
Jules Papillon.................................. Virányi Sándor
Yerillac, törvényszéki elnök . . Bartha István
Verillacné, a felesége................. Vágóné
Berthe, a leányuk.......................... Hevesi Mariska
Sandray marquis.......................... Bársony Aladár
Louise, a húga ... . Harsányi Margit
Balbine Bi rette.............................. Fáy Flóra
Pathc, jegyző..................... . . Tihanyi Vilmos
Pernu, napszámos.......................... Serfőzy Gy.

Műsor:
Pénteken : Papillon, a kőfaragó. Színmű.
Szombaton: A muzsikus leány. (Op.)
Vasárnap: d. u. A vereshaju. (Szinm.)

este A muzsikus leány.
Hétfőn : A muzsikus leány.

— Ladvenszky Rezső bu- 
torgyáros Kassa. Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Ailandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készítményt! keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning­
féle molyirtó szer 1 2 — 3 korona
áron.

Ifj. ROTH LiPÓT
Kassa, Fő-u 49. sz, a. hatóságilag engedélyezett

Az őszi és téli idényre 
cipőszükséglstét saját 
érdekéban már most 
szerezze be,

hol is az összes raktáron levő férfi-, női- és gyermekcipők, az üzlet feloszlatása miatt, minden elfogadható árért eladatnak.

nagy cipő végeladáson
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ÉTTEREM- ÉS KAl/ÉHflZ-ME
Tisztelettel értesítem Kassa város 

és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy 
a „Kassai Társaskör“ most épült pa­
lotájában gróf Bercsenyi-utca 
3. szám alatt teljesen újonnan 
berendezett, a modern kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelő

vendéglőmet $ kávéházamat
november 16-án Bundzik Pista ci­
gányzenekarának hangversenye mellett

megnyitom.
Éttermemben a legjobb konyha és 

hamisítatlan italok, kávéházamban ki­
tűnő hideg és meleg italokról és buffet- 
ről gondoskodom.

Előzékeny és pontos kiszolgálásra 
személyesen ügyelek.

Naponta friss meleg és hideg 
villásreggeli!

A n. é. közönség szives pártfo­
gását kéri

kitűnő tisztelettel
Hermann Jenő

vendéglős és kávés.

mm ís Hmm
vízvezeték és csatorna berendező cég
Kassa, Deák Ferenc-utca 37, szám.

Jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes- 
séeritel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kis abb üzemű hidopfejlcsztő- és 
jéjrtrépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor 3. T.Vám!

Dohánytözsde
a város központjának 
legforgalmasabb h e I y é n

olcsó boltbérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem dijaztatnak. — Cim e 

laP kiadóhivatalában. ■■■—

ETERNA
; Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­
letesebb órát keresi, a fenti szót el ne telejtse. 
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

i 2iili Fróres & Cíe, Ermcta [Sikilz] 
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves, Kassa. Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek. arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

előnyösen
ismert
elsőrangú
legnagyobbCZINNER

és gyermekfelültű divatháza
KASSA, KOSSUTH LAJOS-UTCA 3-ik SZÁM ALATT.

Ajánlja dusválasztéku nagy raktárát a legdivatosabb

Sszi és téli szSrmebundákban
Persianer-, szealskm- és plüs-kabátokban ismert szolid árakon-
Minden nap érkeznek újdonságok.
Szolid kiszolgálás. .'................. Szolid kiszolgálás.
Vidéki megrendeléseknél mintául kiválasztásra teljes öltönyöket is küldök.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


